1)

3)

Lésen Sie die Gleichungen fur xe Z .
Stellen Sie Ihre Losungswege nachvollziehbar dar.

1
a) (2°)' =—
) (27) 54
b) 5°:57%=5"

c) (-2)-(=2)'=(-2)"

Folgende Aufgaben sind Anwendungen von Binomischen Formeln:

a) Ersetzen Sie die Platzhalter jeweils durch den entsprechenden Term und
schreiben Sie die mathematisch richtige Gleichung auf Ihr Lésungsblatt.

(®-9d)” = 36a% - W +81d’

. . . _ (a+b)’-(a-b)*
b) Zeigen Sie nachvollziehbar, dass sich der Term - aé -bz in

den Term a’ —b?umformen lasst. Es gilt: a> —b? 0.

Vereinfachen Sie die folgenden Terme so weit wie mdglich.
Es gilt: a,b,c>0

3a’-4b™"-3a7-3b°
a) )
9a - -15b

b) ¥c*-a®. Yc? a”




4)

5)

6)

Folgende Gleichungen sind Anwendungen von Binomischen Formeln.

Ersetzen Sie jeweils den Platzhalter m durch die entsprechenden Terme und
schreiben Sie die vollstdndigen Gleichungen auf |hr Lésungsblatt.

a) miE4 %CB = (3ab3 + l:)2

b) 6,25z ~30yz+ M= (m-m)’

Folgende Gleichungen sind Anwendungen von Binomischen Formeln.

Ersetzen Sie jeweils den Platzhalter ® durch den entsprechenden Term und
schreiben Sie die mathematisch richtigen Gleichungen auf Ihr Losungsblatt.

a) (M- W)’ =W+ 2fc+0,25¢

b) (W-5m)’ =144e’ —m+m

Die folgenden Gleichungen sind Anwendungen von Binomischen Formeln.
Ersetzen Sie jeweils den Platzhalter ® durch den entsprechenden Term und
schreiben Sie die mathematisch richtigen Gleichungen auf Ihr Losungsblatt.

a) (m—3z¢ =0,25xy’ —m+m

b) (4Vz +m)-(4/z —m)=m_25%?



7)

8)

9)

Vereinfachen Sie den folgenden Term so weit wie méglich.
Esqilt: x,y,z#0.

(3x% +4x2)-x3.y%.2z4
x4 . y5 . y—a ‘222 'Z_G

Jede der folgenden vier Aussagen ist fur a - 1 korrekt. Weisen Sie dies jeweils
durch mathematische Umformungen nach.

a) 3v9a* =9a’
b) Y729a° = 9a?

27a?
3a*

c) 9a’

d) i_.,+3’c'rl2 = 9a’
6

Folgende Gleichungen sind Anwendungen von Binomischen Formeln.

Ersetzen Sie jeweils den Platzhalter LI durch die entsprechenden Terme und
schreiben Sie die vollstandigen Gleichungen auf Ihr Losungsblatt.

a) 16X — O + O = (O - y)
b) 0,25z + 8z + O = (O + O)



Vereinfachen Sie den folgenden Term so weit wie méglich.
Esqilt: x,y,z#0.

ax* - 3y'8 - Bz7 - 2x? -4yT Fa
16z - 15x° - 3y~

10)

Ersetzen Sie die Platzhalter [ ] durch ,=" oder ,=" und schreiben Sie die vollstan-
digen Ausdrucke auf Ihr Lésungsblatt. Es gilt immer: x =0

a) 2xv/6x2 [ ] xV3 b)

11)

X2

V3 ] xV3

x-3

Folgende Gleichungen stellen Binome dar.
Ersetzen Sie die Platzhalter und schreiben Sie die vollstandigen Gleichungen auf
Inr Lésungsblatt. ((? ) > Rechenzeichen; > Term)

a) (4ab-6] 2 )= 2 |a®?(2) [ 2 ]abc’d® + 36¢*d"*

1 D) (7]-25¢) (7] +25¢) = 196a" (2




13)

14)

15)

Folgende Gleichungen stellen Binome dar.

Ersetzen Sie die Platzhalter und schreiben Sie die vollstandigen Gleichungen auf

Ilhr Lésungsblatt.

a) (4ab’+[ 2 [y=[ 2 J+[ 2 J+9c
b) 25x*y° - 100x%y* +100y’=([_? | ® [ 2 |y

Diese Umformung enthalt Fehler.
Geben Sie die Nummer der ersten fehlerhaften Zeile an und berichtigen Sie nur
diese Zeile auf Ihrem Lésungsblatt.

Z1. 2x2-12x+14 = -2 | :2

Z2: x2-6x+7 = -1

Z 3: (X+3)2-32+7 = -1 | +32-7
Z 4: (x+3)2 = 1 | V

L X+3 = 1 | -3
Z6: X1=-2 X2 = -4

Ersetzen Sie die Platzhalter so, dass sich Gleichungen ergeben.
Schreiben Sie die vollstandigen Gleichungen auf |hr Losungsblatt.

a) ([ ]+18bP= 22+ _2 +[2

) (L2 | +L2 - (L2 -] 2 )= 702~ 16p)




16)

17)

18)

Vereinfachen Sie den Bruchterm und berechnen Sie a (a # 0).

2¢.a%*. 4%.a7
2°.a?.8.a"

=972

Ersetzen Sie die runden Platzhalter durch Rechenzeichen und die eckigen durch

Terme. Schreiben Sie die vollstandigen Gleichungen dann auf |hr Lésungsblatt.
a) (3b* - (e )? = [ - R e () 4 [
b) [ (D 1622 = (W' - ) (W (D 42)

Ersetzen Sie die runden Platzhalter durch Rechenzeichen und die recht-
eckigen durch Terme und schreiben Sie die folgenden Gleichungen
vollstandig auf.

a) 121d?f2 — 176df + 64 = (11df ([]) 8)>

b) (6a — 9d)? = Eamadd? ([) 36a — 108ad

c) 225w2 — 8122 = (15w — 9z)(15w ([]) [ )
d) (7b + 5d) e (7b — 3d) = 49b? + [amemd] — 1502



19)

20)

21)

Bei der Losung des folgenden Gleichungssystems wurde ein Fehler gemacht.
In welcher Zeile ist der Fehler?

Nennen und berichtigen Sie diese Zeile und I6sen Sie ab hier die Aufgabe auf
Ihrem Losungsblatt.

N
Zeile 1- |)5’T‘/§+2:~J4x2 1) 4y +/oxZ —2° =57
Zeile 2: )4y =2x -2 II) 4y = -3x + 33
Zeile 3 h—1l) 0=-x—-35
Zeile 4: Xx=-35, y=-18

Erganzen Sie die folgenden Gleichungen so, dass Binome entstehen.

a) (152 — [ = [l - 480ab + I]]]]
by (B + Bl = 9¢ + 30xy +

Hinweis: Nur vollstandig richtig geléste Binome werden bewertet.

Bei der Losung der folgenden Gleichung wurde ein Fehler gemacht.
In welcher Zeile steckt der Fehler?
Berechnen Sie die Aufgabe ab dieser Zeile auf Inrem Ldsungsblatt.

Zeile 1: (x“®)2.3x2 x" . Yx? -20=5

. L x3
Zeile 2: W—% =5
X3
Zeile3: —=25
XZ
Zeiled: xX=25



a) Ersetzen Sie den Platzhalter O jeweils durch den entsprechenden Term und
schreiben Sie die mathematisch richtige Gleichung auf lhr Lésungsblatt.
492 - 01 + 144y* = (0 - 12y?)

b) Ersetzen Sie den Platzhalter O jeweils durch das entsprechende

Rechenzeichen und schreiben Sie die mathematisch richtige Gleichung auf Ihr
Lésungsblatt.

~(4a - 9b)? = -16a® O 72ab O 81b?
22)

Vereinfachen Sie den unten stehenden Term so weit wie moglich.
Esgilt: x,y,z=0.

2.x7.6.y*.10.2° .x?.2.y* .22
3.y7.10.x7 . 4.z

23)

Folgende Aufgaben sind Anwendungen von binomischen Formeln.

Ersetzen Sie die Platzhalter OO jeweils durch den entsprechenden Term und
schreiben Sie die mathematisch richtige Gleichung auf Ihr Lésungsblatt.

(1) (V2a+0)-(V2a-0)=0-64p°

(2) %azb*‘_ O+ O=(0- 2a)
24)



a) Ersetzen Sie die Platzhalter O in der folgenden Gleichung so, dass eine

korrekte Anwendung einer binomischen Formel entsteht.
Schreiben Sie die korrekte Gleichung vollstandig auf lhr Losungsblatt.

25x°y? + O + 362° = (0 + O)?
b) Vereinfachen Sie die folgenden Terme so weit wie méglich.
Esgilt: y#0.

12y
1208
(1) (y )
4/, ,16
25) Y
Vereinfachen Sie den unten stehenden Term so weit wie mdéglich.
Es qilt: x,y =0
2
2-x7-0,5-y2.4x*-2-y L X
8-y2. x' Jx
26)

Folgende Aufgaben sind Anwendungen von binomischen Formeln und
quadratischen Gleichungen.

a) Ersetzen Sie die Symbole B, ¢ und ® jeweils durch den entsprechenden Term
und schreiben Sie die mathematisch richtige Gleichung auf |hr Lésungsblatt.

(1) (2a—m)’ =@ —@+4p"

) . \
(2) [1C3+l]-{ 103—IJ=.—id‘i
9 .5 ) 81
b) Ersetzen Sie die Platzhalter der folgenden Gleichung so, dass eine
quadratische Gleichung mit der Lésungsmenge L = {-4; 3} entsteht und

schreiben Sie diese auf lhr Lésungsblatt.

27) (x + ). (x—4)=0



Bei einer Gleichung zur Anwendung einer binomischen Formel ist nur noch das

gemischte (lineare) Glied bekannt.
Stellen Sie eine mdgliche vollstdndige Gleichung auf und notieren Sie diese auf

Ihrem Ldsungsblatt.

B 120x%y° + @ = (®— %)
28)

Vereinfachen Sie den folgenden Term so weit wie mdglich.
Esgilt: x=0

xz.x.(xz)_3 2y
' +

2 ( 05 )“

XX
29)

Bei einer Gleichung zur Anwendung einer binomischen Formel ist nur noch das

gemischte Glied bekannt.
Stellen Sie eine mdgliche vollstandige Gleichung auf und notieren Sie diese auf

Ihrem Lésungsblatt.

0 -242%02 + 0 = (0 - O
30)

Vereinfachen Sie den folgenden Term so weit wie moglich.
Esqgilt: a;b;c#0.

144a%° - 0.5b* - 10a7¢c?
8c?-0,25b* - 5b° - 12a"®

31)



